Circ. n.  176         PROT. N. 3232/U I.2.1 DEL       26/04/2018                     A tutti i docenti della scuola                                                 secondaria di I grado

A tutte le docenti delle classi V della scuola primaria 

Al DSGA per gli adempimenti di competenza  

Oggetto: organizzazione per “ALLA SCOPERTA DI JATO”
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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI SAN GIUSEPPE JATO

Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di 1° Grado ad indirizzo musicale 

C/da Mortilli s.n.c. -  C.A.P. 90048  San Giuseppe Jato (PA) - PAIC 884002

E-mail :paic884002@pec.istruzione.it - paic884002@istruzione.it -  Tel. 091/8579953 -http://www.icssangiuseppejato.it
C.F. 97167430822
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DATE PER LA FORMAZIONE DELLE GUIDE:
· 2 maggio, ore 15:00-17:00: GUIDE MUSEO, ZONA ARCHEOLOGICA DI IATO E CASTELLAZZO all’Antiquarium Case D’Alia (dott.ssa Lucina Gandolfo, direttrice del Parco Archeologico di Monte Iato)
· 4 maggio, ore 9:30 (durante le prove generali): ACCOGLIENZA PARCO al Parco di Iato (Sig. Mimmo Gelsi, presidente della ProJato e Sig. Mimmo Spina)
· 4 maggio, ore 11:00 (durante le prove generali): GUIDE GIARDINO al Giardino della Memoria (prof. Pierluigi Basile del presidio di Libera)
· 16 maggio, ore 9:30 (durante le prove generali): ACCOGLIENZA PARCO al Parco di Iato (Sig. Mimmo Gelsi, presidente della ProJato e Sig. Mimmo Spina)
· 16 maggio, ore 11:00 (durante le prove generali): GUIDE GIARDINO al Giardino della Memoria
Nei giorni: 
· Mercoledì 2 maggio

· venerdì 4 maggio
· mercoledì 16  maggio
si svolgeranno le PROVE GENERALI IN ESTERNA, per consentire a tutti docenti di concludere il lavoro “ALLA SCOPERTA DI JATO”. 
Poiché non tutti gli alunni sono coinvolti nella manifestazione, il numero dei docenti (in alcuni casi) sarà ridotto, onde consentire il normale svolgimento delle attività didattiche. Di seguito si dettaglia il numero dei docenti per gruppo. 
I nominativi degli insegnanti coinvolti nelle prove in esterna devono essere comunicati in vicepresidenza entro sabato, 28 aprile 2018:
	DRAMATOUR A MONTE IATO

Gruppo museo: 2 docenti (1 primaria + 1 secondaria)
Gruppo agorà: tutti i docenti
Gruppo teatro recitazione: 2 docenti (1 primaria + 1 secondaria)
Gruppo teatro strumento: tutti i docenti

Gruppo casa a peristilio: 2 docenti (1 primaria + 1 secondaria)

Gruppo Castellazzo recitazione: tutti i docenti

Gruppo Castellazzo Strumento: tutti i docenti

	GIARDINO DELLA MEMORIA

Gruppo Tracce di memoria (I bambini di Portella): tutti i docenti
Gruppo Tracce di memoria (Coro): 1 docente
Gruppo Beni Confiscati (2 gruppi): 2 docenti


Per gli alunni che rimarranno a scuola in queste giornate si organizzeranno delle attività sportive e/o si proietteranno dei film.
Per i gruppi Fiume Jato e Gioco dell’oca, coordinati dai docenti responsabili, in queste giornate si definiranno i lavori dei laboratori in vista delle giornate del 18 e 19 maggio. 
Gli alunni impegnati nelle prove esterne dovranno raggiungere i luoghi preposti per le stesse  come sotto indicato:

Antiquarium – 2 maggio (pomeriggio): I genitori accompagneranno i propri figli all’ingresso dell’Antiquarium Case D’Alia alle ore 14:45. Al  termine dell’incontro, alle ore 17:00 circa, gli stessi alunni verranno prelevati dai genitori.

Monte Jato – 4 e 16 maggio (mattina): I genitori accompagneranno i propri figli all’ingresso del parco/museo alle ore 9:00. I ragazzi raggiungeranno a piedi il sito. Il Bus blu del Comune (soli 7 posti a sedere) sarà a disposizione di alcuni docenti e per l’eventuale trasporto di costumi/oggetti scenici. Alle ore 13:30 gli stessi alunni verranno prelevati dai genitori all’ingresso del Parco.
Giardino della memoria – 4 e 16 maggio (mattina): gli alunni coinvolti entreranno a scuola regolarmente alle ore 8:30 e verranno accompagnati con le navette del Comune direttamente al Giardino (partenza ore 9:00 da scuola): gli stessi, al termine delle prove,  verranno accompagnati dalle navette direttamente a scuola.
DISPOSIZIONI PER I GIORNI 18 E 19 MAGGIO 2018

	Giorno 18 maggio: DRAMATOUR su monte Iato. Visto che il dramatour si concluderà intorno alle 15:30/16:00 (e non alle 17:30 come concordato all’inizio), e viste le problematiche dovute alle navette, i ragazzi e i docenti faranno un’unica turnazione. I docenti e gli alunni coinvolti saliranno e scenderanno con la navetta la mattina a partire dalle ore 8:30. Il pomeriggio ritorneranno all’ingresso a partire dalle ore 15:30. Gli alunni verranno accompagnati all’ingresso del parco e verranno prelevati dai genitori.

	Giorno 19 maggio: DISPOSIZIONI PER IL GIARDINO DELLA MEMORIA. Gli alunni coinvolti verranno accompagnati con le navette del Comune direttamente al Giardino (partenza ore 8:30 da scuola): gli stessi verranno accompagnati dalle navette a scuola alla fine della manifestazione. Ci saranno 2 turnazioni (una di mattina e una di pomeriggio dopo la pausa pranzo)


In allegato le Locandine e il piano turistico completo
